3ansaTue 25. MoHOTOHHOCTH  (QyHKUMH. IJKCTpeMyMbl. BbInykiaocTs
rpapuka (pyHKUUH. ACHMITOTHI.

MonoToHHOCTB:  QyHKUMA  Bo3pactaeT  (yObIBaer),  eciu f'(x)>0
(f'(x) <0). Toukn, MOJO3PUTENIbLHBIE HAa 3KCTPEMYM (KpUTHYeckHe): f'(x)=0,
f'(x) He cymecTByeT. 1 J0CTaTOYHOE YCJOBHE CYIIECTBOBAHMS JIKCTPEeMyMa.
Ecnu npu mepexojie 4yepe3 KPUTUYECKYIO TOUKY IPOM3BOJHAS MEHSET 3HAK C
IUTIOCAa Ha MUHYC (C MHHYyCa Ha IUIIOC), TO B 3TOM TOYKE CYIIECTBYET MaKCHUMyM
(MUHUMYM) QYHKUHMH. 2 JOCTATOYHOE YCJI0BHE CYLIeCTBOBAHMSA IKCTpeMyMa.
Eciim B KpUTHYECKOM TOYKEe x, BTOpas MNpou3BOAHas (QyHKIUU f"(x,)<0
(f"(x,)>0), TO B ITOH TOYKE CYIIECTBYET MaKCUMyM (MHHHUMYM) (YHKIHH.
BeinykisocTs BBEpX (BHM3) HA  (a,b), ecnu HA (a,b) "(x,) <0 (f"(x,)>0). Toukn,
MOJA03pHuTe/IbHbIEe HA meperud: f'(x)=0, f"(x) HE cymecTByeT. JlocTtaTouyHoe

ycjioBHe cyllecTBOBaHUsi mneperuda. Eciu mnpu mnepexome uepe3 TOUKY,
MOJO3PUTEIBHYIO Ha Meperud, BTOpas  MPOU3BOJHAS MEHSET 3HaK, TO B 3TOU
TOYKE Meperud - M3MEHEHHE HAMpPABJICHUS BBIMYKIOCTU (DYHKIUHU — CYIIECTBYET.
Beprukanbubie acumnrorbl. [Ipsmas x=x, Ha3bIBACTCA GEPMUKANLHOU

acumnmomou rtpadpuka QyHKUMH f(x), €CIHU lim0 f(x) ==z 51 (nm)
lim f(x)=xc. HakJIOHHBbIE ACHMITOTHI rpapuKka QyHKUUU f(x): y =kx+b, TA€
x—>xy+0
k = lim f(x) ,
X—>+00 X

HauGoJsibiiee 1 HauMeHbIIee 3HAYEHUS] (PYHKIHUU [ (x) HA OTPE3KE HAXOATCSA

b = lim(f(x) - kx). I'opu3oHTAJIbHAA ACHUMITOTA IIpU k=0: y=0>.

1100 B KPUTUUECKUX TOUKAX, MPUHAIJICKAIINX OTPE3KY, TMOO0 HA KOHIIAX OTpe3Ka.
3agaun.

1. UccnenoBaTh (hyHKIIUU HA SKCTPEMYM.

2
X

x* -4

1).y=x*-4x’ +6x> -4x.2). y= . 3). y=e¥. 4). y=x2+E—l6.
x

5).y =In(9-x?%).

2. HaliTu mpomMexyTKU BBIMYKJIOCTH BBEPX M BHU3 M TOUKH Ieperuoa.

1
). y=
1+x

5).y=2x" +Inx.

2).y=x"+2x" -12x" =5x+2. 3).y =xarctgx. 4). y =(2-x)e>.

3 -

3. HaiiTu u nocTpouTh aCUMITOTHI TpapUKOB CIEAYIOMUX QYHKIUN.

1).y= x+5

2 2
X+ X+ 3 4). y =2x+arctgx. 5). y=xe'".

2). y="F5—+2x. 3). y=
x-1 x° - X -

4. Haiitu HauOousiblllee W HauMeHbLIEe 3HayeHUss (YHKUMM f(x) Ha JaHHOM
OTpE3KE.
81

1). f(x)=15x> +—, [1;4]. 2). f(x)=2sinx+cos2x, [0;27].
X



I[OHOJIHI/ITCJIBHLIG 3aJgavu.

1. TTokasath, 4TO GYHKIHS y = arctgx — x Be3Je yObIBaeT.
2. Haiitu skcTpeMyM QyHKIUU y = %(xz - %) arcsin x + %x\/I -x’ - %ﬁ.

3. Ilpu kakux 3HaYEHUSAX a TpaduK PYHKIHHU y =e* +ax’ UMEET TOUKH nepernda?
4. IIpoBepuTh, YTO MpsIMAsT x + y = 0 €CTh ACHMIITOTA JIMHUU x°y + xp” =1.

5. Yucno 24 NpCACTAaBbTC B BUAC CYMMEI JIBYX HCOTPUIATCIBbHLIX CJIaraCMbIX Tak,
YTOOBI CyMMa KBaJpaToB 3TUX YHUCCII OblJ1a HAaNMEHBIIICH.

3agayu 1J191 caMOCTOSITeIbLHOM padoThl. /[anko, u.1. ['n.VII, map.2, n.3,4,5.

1. UccnenoBaTh (hyHKIIMU HA SKCTPEMYM, BBITYKIOCTh U TOUKHU neperuba. Haiitu
aCUMITOTHI TPaPUKOB QYyHKIIUH.

2
1). y=£+2. 2). y= 2x - 3). y= X . 4). y=(x-De>". 5). y=ln_x.
2 x 1+x 2x -1 X

2. Haiitu naumOosiblliee M HauMEHbIIEe 3HAYeHUsS (QYHKIUU  f(x) HA JAaHHOM
OTpE3Ke.

). f(x)=x+

1 . .

, [-5;-2,5]. 2). f(x)=2sinx+sin2x, [0;37/2].
X+2
3. U3 kpyriaoro OpeBHa BbIpE3alOT OalKy C MPSMOYTOJbHBIM CEYECHUEM
HauOonbIIeH wiomanu. Halinure pa3mepsl ceueHust Oalku, ecliv paguyc CeUeHUs
OpeBHa paBeH 20 cMm.



